

坚持要求任命自己人 中国和欧洲联手抵制

# 美国搅局 WTO未选出代理总干事

**本报特稿** 世界贸易组织(WTO)总理事会7月31日举行会议,世贸组织164个成员未就该组织代理总干事人选达成一致。但成员们同意,延长现任4名副总干事的任期,直至新总干事就任。

世贸组织发言人基思·罗克韦尔说,世贸组织成员试图在现任4名副总干事中挑选一人,在现任总干事离任后、新总干事就任前的“过渡”阶段担任代理总干事,但“这已经不可能,我们未能就此达成一致”。

罗克韦尔强调,代理总干事的缺席不会对世贸组织带来任何“切实危机”。“这对于世贸组织的整体运行不是大问题,也不会对新总干事遴选程序产生影响。”

世贸组织现任总干事阿泽维多将于8月31日离任,提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序于6月8日启动,但根据计划,世贸组织要到11月7日前才能确定新总干事人选。根据世贸组织规定,在过渡期,总理事会应指定一名现任副总干事担任代理总干事,主要承担总干事的行政职责。目前,世贸组织有4名副总干事,分别来自尼日利亚、德国、美国和中国。

此前,外界普遍认为任命代理总干事只是一个行政安排,流程简单,许多成员看好现任副总干事、德国人布劳内。但美国人坚持要求任命现任副总干事、美国人沃尔夫为代理总干事,此举遭到欧洲和中国的抵制,从而导

致这一进程陷入僵局。

目前有8名候选人竞选世贸组织总干事一职,分别来自墨西哥、尼日利亚、埃及、摩尔多瓦、韩国、肯尼亚、沙特阿拉伯和英国,其中3名来自非洲大陆。

肯尼亚候选人阿明娜·穆罕默德第二次参选,呼声较高。她曾任肯尼亚多个部长级职务并有丰富的国际机构工作经验,曾任肯尼亚驻世贸组织代表、世贸组织总理事会主席、国际移民组织首任女性总干事等。

另一名来自非洲的女候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉曾任尼日利亚财政部长和外交部长,是国际金融专家、经济学家和国际发展事务专家,在世界银行任职近25年,曾出

任世界银行常务副行长,现任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

另一名非洲候选人为哈米德·马姆杜,曾任世贸组织服务贸易和投资司司长。在世贸组织成立前,马姆杜作为埃及谈判代表参与乌拉圭回合谈判,参与起草《服务贸易总协定》。

确定世贸组织总干事人选,还需要更多政治考量。世贸组织成立以来,历任总干事分别来自爱尔兰、意大利、新西兰、泰国、法国和巴西。近年来,由发达国家和发展中国家候选人轮流出任总干事似乎是一条不成文规定。欧盟先前明确表态,希望世贸组织新任总干事来自发达国家。不过,鉴于欧洲出过3名总干事,再选一名欧洲人阻力不小。麦芒

## 疫情反弹 英“解封”紧急叫停 热浪袭击法国 高温考验防疫

英国政府7月31日宣布,为防控新冠疫情,政府此前计划于8月1日起实施的“解封”措施将暂缓执行。

按照英国政府此前公布的“解封”计划,从8月1日起,一些公共场所以及部分大型活动将逐步恢复。

英国首相约翰逊表示,最新数据显示,英格兰社区新冠疫情自5月以来首次出现上升苗头,因此决定推迟执行“解封”计划。约翰逊强调:“每个阶段我都在说,我们重启社会和经济的计划都是有条件的,依赖于对抗病毒持续的进步,而一旦需要,我们会毫不犹豫地刹车。”

约翰逊宣布,英格兰范围内计划于本周末进行观众入场试运行的赛事将全部改为闭门比赛。根据最新安排,至少在8月15日之前,英格兰的保龄球馆、滑冰场以及室内演出场馆等不会恢复经营,一些大型会议活动也不会举办。

英国政府公布的措施仅适用于英格兰、苏格兰、威尔士以及北爱尔兰等地的措施由当地政府自行决定。

此外,英国政府还更新了关于戴口罩等面部遮挡物的规定,除此前纳入规定的商店、超市等外,民众进入博物馆、电影院等公共场所也必须戴。该措施将从8月8日开始依法实施。

法国7月31日遭遇热浪袭击,多地气温突破40℃,防范新冠肺炎疫情面临高温考验。

法国气象部门当天对全法32个省份发布高温橙色警报,有多个城市打破历史同期高温纪录:索恩-卢瓦尔省城镇格尼翁为41.5℃,阿列省的历史名城维希为41.3℃,罗讷省的莫赫芒为40.3℃。在法国科西嘉岛的城镇费加里,气温也升到41℃。

大巴黎地区多个地方的气温当天突破40℃,巴黎市区的气温为39.3℃;里昂气温为39.9℃,里尔气温为38.2℃,第戎气温为39.1℃。

法国总理卡斯泰当天走访法国东



■ 英国民众在英格兰南部的伯恩茅斯海滩休闲

新华社发

部城镇佩罗纳斯的医疗机构。由于新冠病毒在法国的传播仍呈加速趋势,防范疫情也面临高温考验。

卡斯泰强调,对新冠病毒保持警惕是“每个人的责任”。官方建议在今年夏天,民众应尽量戴口罩,包括在不强制要求戴口罩的公共场所。法国一

些地方开始推行户外强制戴口罩。不高温戴口罩并不舒服,目前户外戴口罩的人与6月时相比已有所减少。

法国7月31日单日新增确诊病例1346例;住院患者仍有5298人,其中重症患者373人。法国新冠肺炎死亡病例现为30265例。麦芒

## 政府调控楼市 韩高官卖多余房产

新华社上午电 韩国总统府青瓦台官员7月31日说,为配合政府楼市调控新政,青瓦台多名高级别官员正在或已经出售住房以外其他房产。

韩联社援引青瓦台国民沟通首席

秘书尹道汉的话报道,目前青瓦台秘书官级别以上官员中有8人拥有两套以上房产,他们全部表态将处理多余房产,相关工作正在展开。

青瓦台秘书室长卢英敏7月初强

烈建议拥有多套房产的秘书官级别以上官员出售多余房产。

尹道汉在记者会上说,相关工作完成后,青瓦台不会再有高层公职人员持有多套房产的情况。

提议推迟大选又改口 时机太巧合引发猜测  
**美媒·特朗普「害怕了」**

美国总统特朗普7月30日提出推迟今年11月3日总统选举的可能,随后又改口,强调他只想让大家关注所谓的邮寄投票弊端。特朗普提议的时机引发媒体猜测,推断他可能想转移公众对二季度经济数据的注意力,并营造对自己有利的舆论争取选民支持。

因为就在特朗普发推文前大约15分钟,美国今年二季度经济数据公布,显示实际国内生产总值(GDP)按年率计算下滑32.9%,创1947年有记录以来最大降幅。

美国知名历史学家迈克尔·贝施洛斯指出,美国历史上从未有哪名总统成功推动选举改期,“即便在内战和第二次世界大战期间也没有”。分析人士认为,特朗普“宁愿大家谈论美国民众面临的经济绝望以外的任何事”。

而从选举前景看,美联社说,眼下距11月选举仅3个多月,特朗普在全国和关键“战场州”民意支持率都居于下风。一些调查甚至预估,部分传统倾向于共和党的“红州”恐怕也要倒戈。

尽管特朗普2016年曾成功“打脸”几乎所有民调,截至目前的调查数据显示,如果再不扭转战局,他今年有可能遭遇惨败。

分析人士认为,特朗普暗示不公开提议推迟选举是为可能败选做铺垫,届时可宣称有人从他和选民手中窃取了选举结果。这样做还可强化特朗普支持者观点,即“权势集团要对付总统和他们”。

《华盛顿邮报》报道,美国历史上从来没有总统试图推迟大选。特朗普宣扬有关邮寄投票的误导性言论,是为了破坏今年大选的合法性。有民主党人认为,特朗普“害怕了”,意识到自己可能会输给拜登。

美国商业内幕网站报道,就在特朗普提议推迟选举前两天,民主党籍前总统奥巴马私下向捐款人透露,他最大的担忧就是特朗普成功压制民众投票率并企图破坏今年选举的合法性。

而锁定民主党总统候选人提名的前副总统拜登今年4月底就曾“预言”,特朗普会以某种方式尝试推迟选举,“想出某种选举无法举行的理由”。当时特朗普竞选团队回击,这是“语无伦次的阴谋论”,特朗普明确表示大选“将在11月3日举行”。海洋

## 宁波市奉化区溪口镇岩头村 毛氏续谱筹备委员会公告

原浙江省奉化县溪口镇岩头乡,现宁波市奉化区溪口镇岩头村,自1920年续修毛氏族谱迄今,已有一百年因故未修,现决定续修。特此敬告。客居,创业求学等在上海和全国各地的岩头毛氏族人,请你们尽快与岩头续谱办联系,咨询,索取续谱表格,共同为继承发扬做好老祖宗传下来的族谱工作,献计献策作出努力和贡献,收集资料日期为即日起至2021年3月底止。劳烦你们相互转告。

岩头续谱办:0574-88816986  
负责人 毛卫海:13567858888  
毛子伟:18958382522  
毛亚明:18968207980

岩头村毛氏续谱筹备委员会  
2020年7月30日